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В реальності сьогодні особливістю сільського господарства є той факт, що тут у більшості 
випадків поєднуються функції власника і менеджера. Незалежно від того, чи це фермерське 
господарство, товариство з обмеженою відповідальністю, кооператив, в усіх цих організаційно-
правових формах підприємств тією чи іншою мірою поєднуються функції власника і менеджера. 
Виникає проблема в тому що такий «багатофункціональний» керівник по-перше не завжди зможе 
діяти раціонально, оскільки його рішення вплине не лише на організацію, а й на власний 
матеріальний стан. По-друге більшість таких власників не мають спеціальної управлінської освіти, 
і не можуть або не хочуть залучати кваліфікованих працівників з організації виробництва. 
Менеджмент стає можливим лише у великих агрохолдингах, де усвідомлюють усю важливість 
управлінського процесу і є можливість втілення цілей підприємства у життя. 

Також перевагою великих аграрних підприємств є можливість залучення інвестицій у свій 
сектор. «Ми очікуємо значних інвестицій в аграрний сектор України, які, за нашими підрахунками, 
до 2012–го становитимуть близько 5 млрд. доларів США» – сказав Алекс Ліссітса, президент 
асоціації «Український клуб аграрного бізнесу» [5]. 

Ще однією перспективною сферою аграрного менеджменту є не лише галузь первинного 
виробництва сільськогосподарської продукції, а й переробна промисловість. Особливого 
значення набуває менеджмент виробництва біопалива. 

Отже, важливість аграрної сфери для України беззаперечна і ефективне управління нею має 
бути ключовим питанням для вирішення економічних проблем у період кризи. Низький рівень 
ліквідності сільськогосподарських підприємств не дозволяє їм одержувати на етапі переходу до 
ринкової економіки в потрібному обсязі інвестиції від інших суб’єктів бізнесу. Це також пов’язано 
з низьким рівнем обороту коштів у цій галузі. Отже ефективне управління, особливо аграрного 
підприємства, стає насущною проблемою не лише підприємства, а й української економіки в 
цілому. 
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ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОГО ПЕРІОДУ ІНФЛЯЦІЇ 
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Інфляція – це знецінення грошей, зниження їхньої купівельної спроможності. Інфляція 

проявляється не тільки в підвищенні цін. Поряд з відкритою, має місце прихована, або пригнічена, 
інфляція, що виявляється, перш за все, в дефіциті товарів і послуг при незмінних цінах або 
невиплату заробітної плати в термін, що означає її подальшу виплату знеціненими грошима [6]. 
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Є різні погляди на природу і причини інфляції, але переважають два напрями: перший 
розглядає інфляцію як суто грошове явище, спричинене порушенням законів грошового обігу; 
другий – як макроекономічне явище, спричинене порушенням пропорцій суспільного 
відтворення, і насамперед між виробництвом і споживанням, попитом і пропозицією товарів [1]. 

Метою роботи є дослідити особливості інфляції в незалежній Україні та шляхи її 
подолання. 

Дослідженнями особливостей інфляції та розробками шляхів її подолання займалися такі 
науковці, як Базилевич В.Д., Маневич В.І., Давидов А.Ю., Марцин В.С., Ганусик Ю.Б. та інші. 

В Україні інфляційні процеси спостерігаються від початку її становлення на шлях 
незалежності. Відомо, що в певні моменти вона була руйнівною, а в інших ситуаціях помірною.  

У сучасних ринкових умовах одним із головних інструментів впливу держави на розвиток 
економічних процесів у країні є грошово-кредитна політика. Вітчизняні та міжнародні дослідники 
вважають інфляцію нині найголовнішою загрозою для України, навіть більшою порівняно зі 
скороченням темпів економічного розвитку.  

Найчастіше виникнення інфляції пов’язане з діяльністю уряду, змінами політики держави, а 
також настанням війни та  

інших катаклізмів. Усі ці обставини наразі спостерігаються в Україні – зміна політичної 
влади революційним шляхом, спрямування політики на курс до співробітництва з європейськими 
державами, тривалі воєнні дії на сході країни. Ці події стали каталізатором того, що наприкінці 
2014-го – початку 2015-го р. інфляційні процеси набули загрозливого розмаху, і проблему 
інфляції було визнано однією із першочергових для вирішення економічних проблем. 

У 2014 році внаслідок розгортання воєнних подій на сході України та пов’язаних із цим 
дестабілізаційних тенденцій у економіці, рівень інфляції склав 24,9% (табл.), що свідчить про 
початок нового інфляційного етапу. В Україні за останні три роки  (2014-2016 рр.) ціни 
збільшилися у 2 рази, індекс цін у 2016 р. по відношенню до 2013 р. дорівнював 201,2%. У 
Польщі індекс цін за цей період був у 25 разів менше, ніж в Україні. Основними причинами цього 
інфляційного етапу, на рівні із воєнною експансією, вважаємо зміну тарифів на газ, 
електроенергію, гарячу і холодну воду; ослаблення гривні, що призводить до подорожчання 
імпортних товарів, у вартості яких значну роль відіграє імпортна сировина; різкі коливання 
валютних курсів [2]. 
 

Таблиця 
Індекси споживчих цін в Україні за 2007 - 2016 роки, % до попереднього року [4] 

 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 
116,6 122,3 112,3 109,1 104,6 99,8 100,5 124,9 143,3 112,4 

 
Характерними рисами сучасного інфляційного процесу можна назвати падіння реальних 

доходів населення, панічно зростання попиту на валюту, її дефіцит; знаття депозитів з банківських 
рахунків, зростання попиту на активи, що можуть бути використаними для інвестування коштів, 
збільшення кількості безробітних та осіб, які зайняті неповний робочий день.  

Зростання рівня інфляції в Україні постійно посилюється незбалансованістю державних 
доходів та витрат, наявністю дефіциту бюджету; широким використанням внутрішніх запозичень 
з метою покриття бюджетного дефіциту; що призводить до збільшення грошової маси в обігу, а 
отже, стимулює підвищення цін; зростання маси кредитних ресурсів в обігу внаслідок розширення 
кредитної системи; випуск в обіг не повністю контрольованих державою платіжних засобів.  

Антиінфляційна політика України включає в себе систему заходів, спрямованих на 
поновлення рівноваги  між товарним і грошовим ринками. Вона передбачає ріст пропозиції при 
скорочені попиту, тобто підвищення товарності економіки і скорочення непродуктивних витрат, і 
насамперед дефіциту державного бюджету. Стратегічним завданням виступає всебічне підвищення 
темпів економічного зростання, створення сприятливих умов для розширення виробничих 
інвестицій. Важливим тактичним завданням є зниження ажіотажного попиту і обмеження 
інфляційних очікувань [5].  
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В Україні ще немає значного досвіду боротьби з інфляцією і тому в розробці своєї 
антиінфляційної політики в нашій державі було використано теоретичні й практичні розробки 
західної економічної науки в цій сфері [3].  

Отже, особливостями сучасного періоду інфляції є використання державою інфляційних 
методів покриття дефіциту бюджету; збільшення грошової маси та зростання маси кредитних 
ресурсів в обігу; підвищення цін і тарифів на товари та послуги підприємств державної та 
комунальної власності. Інфляція призводить до зменшення реальних доходів населення; міграції 
робочої сили в інші країни, падіння ВВП, диференціації доходів населення та соціального 
розшарування, посилення економічної та політичної нестабільності. Тому нагальним завданням 
уряду є визначення дієвих шляхів зміцнення національної валюти та забезпечення її стабільності.  
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ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
Сучасні перспективи економічного розвитку України пов’язуються з високотехнологічними 

й конкурентоспроможними підприємствами, господарська діяльність яких створювала б 
синергетичний ефект із національною економічною системою. Такий ефект можливий лише за 
наявності інноваційного розвитку підприємств, які складають основу конкурентоздатності 
національної економіки. Підвищення активності інноваційної діяльності вітчизняних підприємств 
є однією з головних передумов стабільності та сталого розвитку економіки. 

Успішне функціонування організації можливе лише за умов систематичного і 
цілеспрямованого новаторства, націленого на пошук нових різноманітних можливостей, які надає 
середовище господарювання. Таке новаторство є змістом інноваційної діяльності, його результати 
збагачують і вдосконалюють виробничо-господарські процеси, визначають напрями майбутнього 
розвитку організації, які ґрунтуються на нових підходах до задоволення потреб ринку. 

Управління інноваційною діяльністю має бути орієнтоване на розвиток інноваційної 
активності підприємства та її інноваційного потенціалу, а також забезпечення ефективного 
здійснення систематичного, цілеспрямованого планування, розробки, впровадження та 
використання інновацій. 

Виконаний аналіз теоретичних досліджень в рамках інноваційної економіки, свідчить про 
                                                   
* Науковий керівник – Харчевнікова Л.С. 


